
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας
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Τη μοναδική εκκλησία του Προφήτου Ηλεία που λειτουργεί στη ζώνη της αποξένωσης του Ατομικού
Ηλεκτρικού Σταθμού του Τσερνομπίλ επισκέφθηκαν στις 26 Απριλίου 2011 ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος και ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Κιέβου
και πάσης Ουκρανίας Βλαδίμηρος.

Στην είσοδο του Ναού ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος και ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης
Βλαδίμηρος υποδέχονταν τους Προέδρους Ρωσίας Μεντβέντεφ και Ουκρανίας Γιανουκόβιτς.

Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας αφού τέλεσε πρώτα την πασχαλινή δέηση απευθύνθηκε
με σύντομο χαιρετισμό στους παρόντες «οι οποίοι έχουν σφραγισθεί από το ατύχημα του
Τσερνομπίλ, κατά τη διάρκεια του οποίου φανερώθηκε τόσο έντονα το ηθικό, η ανδρεία και η
δύναμη της ψυχής».

«Στη δύναμη της πίστεως οφείλεται η διατήρηση αυτού του Ναού, ο οποίος έγινε σύμβολο της
νίκης επί της φοβερής καταστροφής», τόνισε ο Αγιώτατος Πατριάρχης.

Σε ανάμνηση της επισκέψεώς του στο Τσερνομπίλ ο Πατριάρχης Κύριλλος προσέφερε στον
Προϊστάμενο του Ναού πρωθιερέα Νικόλαο Γιακούσιν μια εικόνα του Αγίου Μανδηλίου λέγοντας
«Είθε η εικόνα αυτή να σας υπενθυμίζει αυτή την ιστορική ημέρα και είθε ο λαός σας να
προσεύχεται ενώπιον αυτής με στεναγμό και πίστη στον Κύριο, διότι ο Κύριος πάντα
ανταποκρίνεται στους εγκάρδιους στεναγμούς».

Ιδιαίτερό χαιρετισμό ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος απεύθυνε στους Προέδρους της Ρωσίας
και της Ουκρανίας, «είναι μεγάλη η χαρά να τους βλέπουμε μαζί σε αυτό τον Ιερό Ναό»και στους
Επισκόπους από τη Ρωσία, την Ουκρανία και τη Λευκορωσία, οι οποίοι έφτασαν στο Τσερνομπίλ
για να συμμετάσχουν στην επέτειο του ατυχήματος.

Όλοι όσοι παρακολούθησαν τη δέηση έλαβαν από ένα εικονίτσα με την παράσταση του
Αναστηθέντος Χριστού με Πατριαρχική ευλογία.



Στη συνέχεια ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας ευλόγησε καμπάνες για το καμπαναριό, οι
οποίοι με την ευλογία του Αγιωτάτου κ. Κυρίλλου προσφέρθηκαν στο Ναό και αμέσως μετά ο
Πατριάρχης Κύριλλος, ο Μητροπολίτης Βλαδίμηρος και οι Αρχηγοί της Ουκρανίας και της Ρωσίας
έκρουσαν επανειλημμένως τη μεγαλύτερη καμπάνα.

Απευθυνόμενος από τη σκάλα του Ναού στους παρευρισκόμενους ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος
εξέφρασε την πεποίθηση ότι το ατύχημα του Τσερνομπίλ πρέπει να προωθήσει τους λαούς της
Ρωσίας, της Ουκρανίας και της Λευκορωσίας στην ένωση: «Αυτό είναι ένα καταπληκτικό
παράδειγμα της αλληλεγγύης των ανθρώπων ενώπιον του κοινού εχθρού. Είθε να μην εξαλειφθεί
ποτέ από τη μνήμη μας. Είθε να μας εμπνέει να διατηρούμε τις αδελφικές σχέσεις. Είθε τα
υφιστάμενα μεταξύ των Κρατών μας σύνορα να μη χωρίζουν ποτέ το λαό μας, ενωμένο πνευματικά
και στη πλειοψηφία ορθόδοξο. Είθε τα σύνορα να μη χωρίζουν ποτέ τους αδελφικούς λαούς της
Ουκρανίας, της Λευκορωσίας και της Ουκρανίας. Πιστεύουμε ότι ο Κύριος θα μας ελεήσει και
σήμερα και θα μας βοηθήσει να οικοδομήσουμε μια ειρηνική και ακμαία ζωή. Ο Θεός να φυλάει την
Ουκρανία, τη Ρωσική Ομοσπονδία και τη Λευκορωσία και τους λαούς τους από κάθε θλίψη και
συμφορά, που να στοιχίζουν σε ανθρώπινες ζωές. Εμείς δε από την πλευρά μας θα διατηρούμε
πιστά τη μνήμη όσων προσέφεραν τη ζωή τους για να προστατεύσουν αυτή τη γη από το φοβερό και
θανατηφόρο κίνδυνο».

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος προσέφερε στον Ιερό Ναό Προφήτη Ηλεία ιερατική στολή.

Ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Βλαδίμηρος απένειμε στον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλος το
παράσημο της Ουκρανικής Ορθόδοξης Εκκλησίας του Αγίου Θεοδοσίου Επισκόπου Τσερνίγκοφ.

Αμέσως μετά οι συμμετέχοντες στην εκδήλωση μετέβησαν στο μνημείο των πρώτων θυμάτων του
ατυχήματος Τσερνομπίλ ακριβώς μπροστά στο κτίριο του ΑΗΣ. Αφού τελέσθηκε Ιερό Τρισάγιο ο
Πατριάρχης Κύριλλος και ο Μητροπολίτης Βλαδίμηρος κατέθεσαν λουλούδια στο μνημείο. Οι
παρόντες επίσης έψαλαν το «Χριστός ανέστη».

***

Η πρώτη αναφορά για τον Ιερό Ναό Προφήτη Ηλεία υπάρχει στα χρονικά του 16 αιώνα. Στη
συνέχεια υπέστη επανειλημμένες καταστροφές και αναστηλώθηκε. Την τελευταία φορά έκλεισε
τον Απρίλιο 1986 μετά το ατύχημα στο ΑΗΣ του Τσερνομπίλ και στο 1994 επανελειτούργησε
κατόπιν αιτήσεως των υπαλλήλων του Σταθμού. Σε ανάμνηση των θυμάτων του ατυχήματος και
υπέρ υγείας των επιζώντων ειδικά για το Ναό αγιογραφήθηκε εικόνα Χριστού του Σωτήρα του
Τσερνομπίλ.



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55681/
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